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1. Sabit makaralarin zerinde hareket eden ipin
bir ucu asag dogru gekildiginde ipin diger
ucundaki yik, yukar dogru ckkar. Bu durum icin
asagidakilerden hangisi séylenebilir’?

A) Kuvvetin yénin degisir.

B) Uygulanan kuvvet azalrr.

C) isten kazanc saglanir.

D) Yoldan kazanc saglanir.

2. Asagidaki makaralardan hangisi kuvvetten ve
yoldan kazang saglamaz, sadece uygulanan
kuvvetin yonini degistirerek is yapmada kolaylik
saglar?

A) Palanga

B)Bir sabit, bir hareketli makara.

C) Sabit makara.

D) ika hareketli makara.

3. Kendi cevresinde dénerken ayni zamanda yik
ile beraber asag veya yukari hareket eden
makaralara ne ad verilir?

A) Palanga

B)Hareketli makara

C) Sabit makara

D) Disli

4. Asagidakilerden hangisi hareketli makara icin
s8ylenebilir?

A) Kuvvetten iki kat kazane saglanir.

B) Yoldan iki kat kazanc saglanir.

C) isten kazanc saglanir.

D) Kuvvetin yéni degisir.

5. Sabit makara ile sadece kuvvetin yénind,
hareketli makara ile kuvvetin buytkligind
degistirerek kaldirabiliriz. Hem hareketli hem de
sabit makaralarin kullanldg, hem kuvvetin
yonint hem de biliyikligini degistirerek
kaldrmamizi saglayan sisteme ne ad verilir?

A) Cikrik

B)Disli

C) Palanga

D) Vinc
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6. Bayrag géndere ¢ekmek icin kullanlan
makaralarla ilgili asagidakilerden hanisi yanlisti?
A) is kolayligi saglar.

B) Kuvvetin yénini degistirir.

C) Kuvvetten kazang yoktur.

D) Yoldan kayp vardrr.

7. Yikle birlikte hareket eden makaralara
hareketli makara denir. Bu tir makaralarda yuk,
cekilen yénde (asag veya yukari dogru)
makarayla birlikte hareket eder. Hareketli
makaralarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligtr?

A) Uygulanan kuvvetin biytkligi (makara agirligs
énemsiz ise) yikin agrliginin yarisina esittir. Yani
yikin agrrligr makaranin ki tarafindaki ipler
arasinda esit olarak paylasiir.

B) Uygulanan kuvvetin yéni aynidir.

C) Yike 1 m yol aldirabilmek icin ipi 2m cekmek
gerekir. Yani yoldan 2 kat kayp vardrr.

D) Kuvvetten kazane, yoldan kayip oldugu icin
isten kazanc vardrr.

8. En az bir adet sabit makara ile en az bir adet
hareketli makaradan ve bitin makaralarin
oluklarindan gecen kesintisiz ipten olusan makara
sistemlerine palanga (bilesik makara sistemi) denir.
Palangayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligtr?

A) Palanga ile hem uygulanan kuvvetin yéni
degistirilebilir hem de ytiki kaldirmak icin
uygulanmasi gereken kuvvetin buyukligu
azaltilabilir.

B) Palangalarda ytkt Gzerinde tasiyan ip saysi
arttikca uygulanacak kuvvetin biyukligi ayni
kalir.

C) Palangalarda ytki belirli bir yikseklige
clkarmak icin cekilmesi gereken ip miktari da ytika
tasiyan ip saysi oraninda artar.

D) Palangalar kuvvetten kazanc saglayarak is

yapma kolcgllgl saglar.
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Interaktif Egitim

9. Palangalarda kuvvet kazancini artirmak icin Adi
asagidakilerden hangisini yapmamiz gerekir? | | T T
A) Hareketli makara saysini artirmak Notu: .......
B) Makara agrligini artrmak P —
C) Makara yaricapini artirmak Q @@ = @'
D) Kullanlan ip uzunlugunu artirmak (2_ 'Z;A \/B\f\(;D
(3N AYB)
1 0. Asagidaki verilenlerden hangisi sabit ve \”g‘f @K/@{@@}
hareketli makaralarin ortak 6zelligidir? <4 \AABACAD)
A) Kuvvet kazanc saglama 6 Q})(@l@;}@}
B) Yoldan kaybetme (6 "'/A}{/B IXC\;\ D)
Q) !(uvvetten kazanma (;m
D) Is kolaylg saglama @})&)\é{/c\\gf
AP A-AL )
11. Asagidakilerden hangisi bayrak diregine @ @@@@
bayragin cekilmesinde kullanlan makaralar icin OV AYB Y VD)
. P N AN AN AN
sdylenemez? - @ WO
A) Kuvvetten kazang saglamaz. NN
B) isten kazanc saglamaz. @ /A:"\B\\C/\/D;

C) Yoldan kazang saglar.

D) Kuvvetin yéniini degistirir.

1 2. Asagidakilerden hangisi biitin makaralar icin
s8ylenebilir?

A) Makara agrrlig uygulanan kuvveti etkiler.

B) Kuvvetin yénini degistirir.

C) Kuvvetten kazanc saglar.

D) Ener jiden kazanc saglamazlar.
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